



Πάτρα 19/09/11

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Έκκληση του κ. Γ Παναγιωτόπουλου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης προς ΟΛΟΥΣ για το θέμα των καταλήψεων

Τις τελευταίες ημέρες βρισκόμαστε απέναντι σε ένα κύμα καταλήψεων και γινόμαστε μάρτυρες, καθημερινά, κλειστών σχολείων από περιορισμένες ομάδες μαθητών, που παρεμποδίζουν μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς, να εισέλθουν στο χώρο του σχολείου, ώστε οι μαθητές να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους κανονικά, ως πρέπει. Εικόνες κλειστών σχολείων, μαθητών που περιφέρονται στους δρόμους αντί να είναι στα σχολεία τους, γονέων και εκπαιδευτικών που προσπαθούν να θέσουν ένα τέλος στην κατάσταση αυτή, είναι κάποιες από τις εικόνες στις οποίες όλοι βρισκόμαστε απέναντι. Είναι πραγματικότητα ότι η φετινή χρονιά ξεκίνησε με ιδιαιτερότητες σχετικά με το θέμα της διανομής των σχολικών βιβλίων. Ως Περιφερειακή Διεύθυνση Δυτικής Ελλάδας προσπαθήσαμε και προσπαθούμε να επιλύσουμε το ζήτημα της μη έγκαιρης αποστολής των βιβλίων, με σοβαρότητα, συνέπεια και ευσυνειδησία. Για το εν λόγω θέμα, έχουμε ήδη τρόπους αντιμετώπισης, καθώς και εναλλακτικές

λύσεις. Συγκεκριμένα, πριν την έναρξη της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, καταρτίσαμε ένα σχέδιο δράσης, που αφορούσε όλους τους εμπλεκόμενους στην εκπαιδευτική διαδικασία, το οποίο κοινοποιήθηκε στους διευθυντές όλων των σχολικών μονάδων, καθώς και στους γονείς. Παράλληλα, εγκαίρως, πραγματοποιήσαμε τις απαιτούμενες ενέργειες και πετύχαμε να έχουμε τον υψηλότερο βαθμό κάλυψης των αναγκών σε σχέση με άλλες Περιφερειακές Διευθύνσεις. Στο πλαίσιο των εναλλακτικών λύσεων, εντάσσεται η επαναχρησιμοποίηση των σχολικών βιβλίων από μαθητές της προηγούμενης σχολικής χρονιάς -«Τα βιβλία είναι για όλους. Μοιραζόμαστε το σχολείο, μοιραζόμαστε το βιβλίο»-. Ταυτόχρονα, όσον αφορά στην κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών σε συνεργασία με το ΥΠΔΒΜΘ, ήδη έχουν προσληφθεί αναπληρωτές, με αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση και κάλυψη των λειτουργικών κενών.

Παρ' όλα αυτά, κάνω έκκληση προς ΟΛΟΥΣ γονείς, εκπαιδευτικούς και ιδιαίτερως τους μαθητές να συνδράμουμε όλοι ώστε τα σχολεία να μείνουν ανοιχτά. Οι λύσεις δε μπορούν να δοθούν με το να βρίσκονται οι μαθητές στους δρόμους και πίσω από πόρτες σχολείων με λουκέτα. Οι λύσεις μπορούν να δοθούν αν όλοι μαζί ανασυγκροτήσουμε τις δυνάμεις μας και συντελέσουμε ώστε τα σχολεία να λειτουργούν κανονικά. Οι λύσεις μπορούν να δοθούν μόνο κάτω από συνεργατικά πλαίσια, κυρίως σε περιόδους ιδιαίτερων καταστάσεων. Σε αυτές τις καταστάσεις οφείλουμε όλοι να διακρινόμαστε από πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.